

实现“两个率先” 建设国际商都

硕果累累又一年

2015:引领新常态 拼出新成绩 打造新亮点

亮点三 产业结构调整步伐加快

强力实施新型工业化“3366”战略,汽车及装备制造、电子信息、新材料、生物医药四大战略性新兴产业占全市工业比重提升到50%,高耗能产业比重降低到40%。七大主导产业投资占工业投资的比重达80%以上,总产值突破万亿元。

产业集聚区发展成效显著,对工业增长、投资拉动的贡献率分别达到61.2%、46.6%,经济技术开发区成为全省唯一的六星级产业集聚区,航空港产业集聚区成为全省五星级产业集聚区。

亮点四 开放水平和创新能力大幅提升

中国(郑州)跨境电子商务综合试验区成功获批,出口加工区B区通过国家预验收,中国(河南)自贸区、经开综保区申建工作顺利推进;郑欧班列全年开行156班;国际邮件转运口岸及汽车、肉类、澳洲活牛、水果、冰鲜水产品、食用水生动物等进口指定口岸获准运营,粮食、药品、植物种苗等进口指定口岸加快建设,郑州已成为内陆

功能性口岸最多的城市。国家电子商务示范城市建设和国家服务业综合改革试点工作加快推进;中原云计算和大数据产业园等重大项目扎实推进。成功举办郑州(首届)国际创新创业大会暨全球众筹峰会,20个创新创业综合体建成110万平方米,人才集聚、创新创业的发展环境加快形成。

亮点五 新型城镇化建设提质增效

郑登快速通道、大学路南延等4条市域快速通道通车;科学大道与西南绕城高速、陇海西路与西南绕城高速等4个新增环城高速互通立交投用;陇海快速路、经三路-城东路和未来路下穿金水路隧道等工程通车,农业快速路、国道107辅道快速化等工程加快

推进,中心城区“大井字+环线”快速路网基本成型。完成支线路网138条,市区新增公共停车位8.3万个。完成市场外迁58个,市场外迁三年目标基本完成。上街率先实现全域城镇化,郑东新区、高新区基本实现全域城镇化。

亮点六 生态建设和环境治理不断加强

大力实施“蓝天”工程,强力推进污染源综合治理,拆改市区燃煤锅炉14台,禁燃区面积达到建成区的67%,淘汰黄标车和老旧车辆8.89万辆,建设工地扬尘治理基本达到“六个100%”整治标准。

大力实施生态绿化工程,新增绿地1201万平方米,新建公园游园28个,森林覆盖率达到33.36%,城区河道生态环境持续改善。新增省级人居环境整治达标村(社区)100个,省级示范村(社区)50个,国家级生态乡镇3个。

亮点七 民生和社会事业全面进步

以全民技能振兴工程为带动,新增城镇就业14.58万人,农村劳动力转移就业9.69万人。市区新建、改扩建中小学37所,新建幼儿园47所,妥善安置5.6万进城务工人员随迁子女入学。

持续提升公共卫生服务水平,我市成为全国推进医疗卫生改革示范城市。社会保障体系不断完善,医保、城乡低保、居民基本养老金、企业退休人员养老金、优抚对象抚恤补助标准进一步提高。



依托航空物流而集聚的电子信息、精密制造、光学材料等产业,正加速向郑州航空港实验区转移。



祥和社区的巨大变迁

刚刚过去的2015年,面对错综复杂的外部环境,郑州以全球化视野、国际化眼光、现代化思维,积极作为经济发展新常态,干成了一系列具有奠基性、战略性、标志性的大事要事,主要经济目标圆满完成,社会发展硕果累累。

昨日召开的市委第十届委员会第十三次全体(扩大)会议,晒出郑州过去一年的成绩单,可谓亮点纷呈。

亮点一 航空港实验区建设取得重大进展

米字形快速铁路网加快形成,郑万、郑合高铁开工,郑焦、郑机城际铁路及郑州西站顺利投用。郑州机场二期建成投用,迈入双跑道双航站楼时代。郑州与卢森堡“双枢纽”加快布局,覆盖欧美亚的货运航线网络初步形成。

智能手机整机及配套企业达到200家,手机产量突破2亿部,全球智

能终端(手机)制造基地初步形成。中原冷链物流产业园、中原国际医药物流产业园成功落地,富士康液晶面板等重大项目开工建设。

空港、古城、双鹤湖、会展物流“四大片区”联动发展,实验区引领开放、带动作用日益彰显,已成为我省对外开放的重要平台。

亮点二 重点领域改革取得新成效

强力推进“五单一网”制度改革,公布实施“五个清单”,四级政务服务网启动运行,政府职能转变取得突破性进展。

落实结构性减税等优惠政策,以“共保体”模式支持科技型、创新型、创业型小微企业发展,小微企业贷款余

额2455亿元,增长32%。

不断深化经营性土地网上招拍挂和土地统收统储统供新模式,强力推进存量闲置建设用地清理处置,盘活闲置用地13万亩;资本市场开发利用实现新突破,全年累计融资804亿元。

请继续阅读AA06版



西三环陇海高架